

## 创建安全社区 咱街道办做了不少工作

安全责任重于泰山。今年，街道办事处把安全社区建设作为一项重点工作来抓，巩固升级安全社区成果，创建全国安全社区项目。区领导对此也很重视，18日，市中区区委书记朱红方查看了铁二社区开放式小区消防网格化提升、鸿园商务大厦多产权商务楼宇消防安全情况。

今年以来，二七新村街道办事处启动了彩钢板房集中整治、高标准构建老旧开放式小区消防网格化以及加强交通治理等工作，使得今年二七辖区的安全社区建设上了一个新台阶。

文/片 本报记者 王倩



市中区区委书记朱红方到社区检查消防网格化提升项目。



社区内配备灭火器，专业人员对居民进行指导。

### 辖区企业签订安全责任书

咱们二七新村辖区，共有产业活动单位624家，个体工商户1341家，7个社区居委会共18088户居民，434栋居民楼，235间平房，封闭式小区5个。安全重点区域范围广，这其中包括工业企业、在建工地、重点交通企业1个、批发无仓储危险化学品企业、便民市场、大型超市、加油站、商务楼宇、劳动密集型企业、人员密集场所以及中小学、幼儿园。

从安全领域来看，涉及面较广，安全监管、宣传教育、排查整治责任重大。为了抓好安全工作，街道办事处成立了党工委书记任组长的“六打六治”专项工作领导小组，把安全标准化建设列入重要议事日程，每周一的党委会必听安全工作汇报，必讲安全生产形势，必部署安全生产工作；按照“三必管”（管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全）要求，层层分解任务，落实责任，实行分管领导、科室包居制度，每个领导包挂一个居委会，践行一线工作法，在指导好其他工作的同时，重点抓好安全生产工作。

明确辖区产业活动单位的主体责任，街道办事处与辖区170家产业活动单位签订了《安全生产目标责任书》，与40家重点防火单位签订了《消防安全目标责任书》，明确企业的安全生产主体责任。在这其中，街道办相关负责人带队不定期进行安全检查，发现问题立即整改。

### 消除重点领域安全隐患

居民小区、企业、学校、施工工地、商场等场所是安全社区建设的重点，这些一旦发生安全事故，后果不堪设想。街道办事处加强对这些重点领域的安全检查监管力度，形成了常态化检查。

针对辖区内的建筑施工工地分包复杂、劳务派遣人员安全素质低，以及施工方为赶工期忽视安全等问题，采取定期与突击相结合的方式进行检查，重点检查施工现场安全设施、工人宿舍电路情况、工人食堂、员工安全培训落实等方面，及时发现和排除安全隐患。同时，拉网式排查辖区危险化学品企业，重点对经营企业的危化品经营许可证、消防器材配备、配套设施建设及危化品存储等情况进行检查。在对加油站检查时，发现有些企业存在缺少员工培训记录、部分加油站未设摩托车加油站以及有的加油站还存在彩钢板房建筑等安全隐患，当场纠正，对企

业负责人下达整改通知书，督促其限期进行了整改。

“养老场所也是安全检查的重点。”街道办事处相关人员介绍，河南平顶山养老公寓事故，也给大家敲响了警钟，街道办对辖区内的日间照料中心进行检查，为有的养老公寓更换泡沫板顶棚和防火门，拆除阻碍消防通道的楼道口围挡，整改部分房间内的电线，清理楼道内堆积的杂物。对于辖区内劳动密集型企业 and 人员密集场所，街道办也加大检查力度，发现问题立即征集进行整改，并组织多次消防演习，而这也受到了消防工作检查督导组的肯定。

### 从源头上消除安全隐患

二七新村辖区内大多属于老旧无物业管理的小区，没有消防配套设施，再加上多数楼房建设年代久远，电路老化严重等消防安全隐患情况普遍存在。对此，街道办投资40余万元为每个单元楼配备了灭火器，同时组建以单元楼（组）长和热心居民为主体的义务消防队，并定期请消防专业人员分批为义务消防队队员进行灭火器使用培训，教授居民使用方法及逃生技巧，增强居民处置初期火灾能力。

除此之外，街道办还加强交通治理，确保居民出行安全，开展彩钢板房整治工作，做好多产权商务楼宇的消防管理。针对居民公共车棚、沿街商业房的用电隐患进行了地毯式大排查，对发现的用电隐患采取分类整改，对辖区内的9所居民公共车棚进行彻底整改，设置电动车充电设备，重新更换了老旧线路。

街道办事处相关负责人表示，尽管街道办加办了对社区内安全隐患的整治，但现在也还存在一些问题，有的企业对安全重视程度不够，有的小区存在消防通道不畅通等情况。“对于居民自建的彩钢板房，在整治过程中，有的居民没有意识到安全隐患，不配合整治，这些问题也仍然存在。”相关负责人表示，也希望居民能从安全角度出发，配合相关整改，真正消除身边的安全隐患，创建国家安全社区。

### 征集令

《二七社区报》期待您的大作见诸报端，让更多人见识您隐藏的风采！多种投稿方式供您选择：1、图、文作品发送至邮箱 2872970280@qq.com；2、拨打齐鲁晚报热线 96706126，或关注张刚大篷车微信公众号“qiludapengche”，留下您的信息；3、到所在的社区居委会报名，留下相关资料。

扫一扫更精彩



二七新村街道办事处



济南热电有限公司



齐鲁晚报 张刚大篷车

互动

快来参加  
社区中秋活动

S03版

点赞

济南热电微信  
可以缴采暖费了

S05版